

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 30 K. — f.
 Hat óra — — 15 K. — f.
 Három óra — 7 K 50 f.
 Egyes számok ára 60 fillér.

BARS

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.
 Nyilttéri közlemények garmond
 soronként — fillér.

Gyakori hirdető és a velünk
 összeköttetésben levő hird. irodák
 árendájában részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adódnak

FELÉLŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSÉK JÁNOS.

Megjelen
 vasárnap reggel.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklámolókat a
 kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA r. t.

Ipartestület.

Hányszor irtunk erről a témáról lapunkban Utbaigazítással, a szervezés módzataival szolgáltunk iparos polgártársainknak, de azok csökönyösen kötötték magukat a régi elavult ipartársulatokhoz s nem akartak ezen a semmiféle hatósági erővel fel nem ruházott temetkezési társulatoktól tágitani. Pusztába kiáltó szó volt minden ígyekezetünk, mikor az iparosok szervezkedését, ipartestületbe való tömörülését sürgettük. Sajnos maga az iparos nem adott semmit a mesterségére, mert mindegyik iparos lateiner pályára akarta nevelni a fiát s csak a rossz diákok íjesztgették azzal, hogy ha nem tanulsz, inasnak adlak.

Ma azonban fordult a világ keze. Belátták azt, hogy az ipari pálya a szorgalmas, törekvő embernek biztosabb ekzsztenciát nyújt, a szellemi proletáriatusnál. Az ipari pálya nemcsak a megélhetését biztosítja a szorgalmas embernek, de annak tisztéletet és becsületet szerez és az emberi társadalomban is a közcélok szolgálatában elismerésre méltó helyre állítja. Az iparosok anynyira megingatott létalapja visszazserezte erőforrásait s ma a változott viszonyok közepette, mint önálló, független osztály már tud és akar saját életérdekeinek ápolásáról és védelméről gondoskodni. Most már tudja, hogy ő is egyik számottevő szlopa az állam épületének, amelytől nemcsak az állam, de a társadalom is sokat vár. Most már ráeszmél arra, hogy szervezetlenül, fej és végtagok nélkül való társulatokba szétszórvva semmiféle tekintéllyel nem bír, mert még a legkisebb ügyben is az iparhatósághoz kell fordulnia, attól függ minden, ami a társulatban eszmecsere tárgyát képezheti.

Most arról értesülünk, hogy az iparosok létérdekeik megóvása, de különösen az ipari célok fejlesztése érdekében mozgalom indult meg városunkban, amelynek végcélja, hogy a lévai és vidéki iparosokat egy testületbe tömörítsék, hogy oly ipartestületet állítsanak fel, amely itt ebben a városban az iparhatóság jogaival és kötelességeivel lenne felruházva, mely mint autonóm hatóság maga kezelné és intézné az iparosok ügyeit s döntene elsőfokon a vitás esetekben.

Szlovenczkó csaknem minden nagyobb városában már régóta mű-

ködik ipartestület, sőt legtöbbje már a saját házában. Hol vagyunk mi még ettől? A kezdet kezdetén küzdünk a megalakulás nehézségeivel. De legalább mégis biztató jeleket látunk arra nézve, hogy végre valahára meglesz. A város közönsége örömmel fogja üdvözölni, mert ez is csak a képzett, intelligens iparosok számát fogja szaporítani s azok ügyes-bajos dolgainak szószólója s érdekeinek hathatós védelmezője leend. Jól eső örömmel regisztráljuk, hogy iparosaink e tárgyban tartott értekezlete már maga a kezdeményezés terére lépett s alapos okunk van hinni, hogy az ipartestület eszméje a megvalósulás stádiumába lépett.

Sok és fontos körülményre óhajtánók felhívni a szervezkedés első napjaiban az alapító társulatokat, de nem akarjuk a megvalósulás felé indult mozgalmat mellék vágányra terelni; csupán annyit jegyzünk meg, hogy az ipartestület az összes iparosok hatósági joggal felruházott képvisellete lesz, mely kivétel nélkül minden szakmát egyesíteni fog magában. Minden tagnak egyenlő jogai és kötelezettségei lesznek, tehát sem féltékenységnek, sem jogok elkobzásának nincs helye, sőt az új ipartestület a jelenlegi társulatok vagyonát sem érinti. Ezek a társulatok a maguk céljait, amennyiben nem ellenkeznek a közös testület érdekeivel, tovább is szolgálhatják, még a feloszlásukat sem kell kimondani, ha nem akarják, mert hiszen a társulat eddig sem tehetett semmit, mióta a régi céhek megszűntek.

Azonban a korszellemmel haladni kell. Az iparosoknak most van alkalmuk kiemelkedni a maradáság ködös levegőjéből s megteremteni azt az iparos osztályt, mely mint elsőrangú tényező illeszkedik be az állam nagy gépezetébe s megszerzi magának a megélhetés minden feltételeit s azonkívül szavának súlyt és tekintélyt biztosít a közigazgatásban is.

A világ-eseményekből.

A magyar királykérdésben két nagy elme véleménye játszik most vezérszerepet. Az egyik Fraknói Vilmos, az ősz magyar krónikás, kinek véleménye szerint a magyar nemzet jövője azt parancsolja, hogy az olasz uralkodóház felé orientálódjék, amit a sok százados, mindig jó emlékü multbani össze-köttetés indokol. A másik Apponyi Albert. Magyarország sorsdöntő politikusa, ki a jog-

folytonosság elve alapján azt vitatja, hogy a pragmatica sanctio, — noha változott formában, — még mindig köti a nemzetet, annyival is inkább, mert Magyarország koronás királya még él, vagy más szóval: „Magyarországnak van királya.”

Magyarországon Kirchner Herman altábornagy javaslatot nyújtott a kormány elé az általános munkakötelezettségről. A javaslat szerint a 17. életévüket betöltött foglalkozás nélküli egyének nemre va'ó tekintet nélkül szakferfiak vezetése alatt álló munkára köteleztetnének. Ezt a kérdést már a német birodalmi gyűlés is felvetette, Spanyolország és Bulgária pedig részben már gyakorlatban is alkalmazta.

Teleki Pál gróf a szabad királyválasztás hívei körében mozgalmat indított, amelynek célja a királykérdést oly mederbe terelni, hogy Magyarország egyszer és mindenkorra érvénytelenítse a Habsburgok trónigényeit.

Horthy Miklós kormányzó Teleki Pál grótot miniszterelnökké designálta. Teleki elfogadta a megbízást és hozzáfogott a kormány megalakításához, melynek Hegedűs Lóránt (pénzügy), Gratz Gusztáv dr. (külügy), Hegedűs Pál tábornok (honvédelem) és nagyatádi Szabó István (földművelésügy) kétség-telenül tagjai lesznek.

A lengyel-magyar kereskedelmi szerződés megkötése küszöbön áll.

Wrangel vezérkarának nagy része Marusevics tábornok vezetése alatt Budapestre érkezett, ahol a velük jött ellenforradalmárokkal együtt megalakították az orosz ellenforradalom végrehajtó bizottságát.

A prágai Népházat a hatóságok visszaadták a jobboldali szocialistáknak. A kommunisták heves küzdelmet fejtenek ki a visszaadás ellen. Prágában nagy tüntetések voltak, barrikád harcokkal, melyekben sokan megsebesültek. Brünmben ugyancsak a prágai Népház visszaadása miatt a kommunisták általános sztrajkot proklamáltak. A nyugalom azonban már mindkét városban helyreállt, a sztrajk befejeződött.

Kassán országos ker. szocialista kongresszus tartott.

Stambulinsky Sándor bolgár miniszterelnök Prágába utazott, hogy tájékozást szerezzen a köztársaság gazdasági és ipari szükségleteiről.

Kassán kommunista tüntetés volt. Morvaországban a kommunisták általános sztrajkra tüzelik a munkásságot. Szlovenczkó nagyobb ipari központjaiban sztrajk mozgalom indult meg, (mint Eperjes, Késmárk, Kórompa, Gőlniczbánya, Ruttká, Galgócz, Zólyom, Szomolnok stb). Brünmben és több morva országú kerületben kihirdették a stáriumot. A sztrajkmozgalmak vezetőit tömegesen tartóztatják le. Az eseményekről a szenátusban és a képviselőházban élénk viták folytak.

Ausztria gazdasági csőd előtt áll. — Magyarország és Cseh-szlovákia közt rövidesen meglesz a telefonösszeköttetés. — Az osztrák nemzetgyűlésen élénk viták folytak a nyugatmagyarországi kérdés fölött.

A Pálffy család bécsi palotáját egy konzorcium 40 millióért megvette. — A lengyelországi tífuszjárvány elfojtásához a népszövetség 2 millió font segélyt szavazott meg. 1921. májusa előtt Ausztria nem kap nemzetközi kölcsönt. — Az osztrák parlament dr. Hainisch Mihályt választotta meg elnökévé.

A kis entente végleg megalakult: tagjai Lengyelország, Cseh-szlovákia, Jugoszlávia és Románia, Görögország csatlakozásáról az athéni válság tisztázása után fognak csak dönteni.

Oroszországban 89.000 volt cári tiszt és polgári tisztviselő van a börtönökben.

Bécsben 1921. febr. 22. ére nemzetközi szocialista kongresszus összehívását tervezik. Amerika 40 millió korona értékű cipő és ruhanemű adománnyal segíti Ausztriát.

Newyorkban az éjségstrajtkban elhunyt ir martyr, a corks polgármester özvegyének odaérkezésekor 800.000 ember tüntetett Anglia ellen.

Rusziáskóban országos szakszervezeti tanács alakult.

Lipcsében 55 gyárban beszüntették a munkát. — Lenin ellen Moszkvában revolvermenyéletet követtek el, de a diktátort nem találták a golyó.

A központi hatalmaknak a népszövetségbe való fővétele körüli nézeteltérések miatt bomladozni kezd a népszövetség.

A wiener-neustadti repülőtelepen az entente rendelkezése az összes motorokat, számszerint ezret elpusztítják.

Franciaország és Olaszország kormányai közös jegyzéket intéztek Görögországhoz Konstantin király visszatérése ellen.

Hollandia már nem örömet gyakorolja a Hohenzollerekkel szemben a vendégiszereket.

A legújabb népszámlálás szerint Oroszország lakossága a világháború kezdetétől 10 % -al fogyott.

Az egyesült államok békebizottságát küldenek Rusziáskóba. — Írország herceg-prímása és 28 püspöke vádiratot intéztek a szentszékekhez, melyben a világsajtót informálják az írországi hajmeresztő angol terrorról.

A francia Petit Republicque a kis entente-ről írva többek közt azt mondja: „A Balkán államoknak és a Dunamelléki államok valamennyiének érdeke, hogy igen szoros gazdasági egyezményeket kössenek Magyarországgal.”

A bukaresti szenátusban bomba merénylet történt, melynek két halott és hat súlyosan sebesült az áldozata.

A rigai békétárgyalások befejezés előtt állnak. — Az orosz bolsevikiek támadásra készülnek Litvánia ellen.

Anglia azzal fenyegeti Görögországot, hogy nem nyújt neki kölcsönt és nem részesíti többé támogatásban, ha Konstantin király visszatér a görög trónra.

Indiában az Anglia ellen irányuló felkelés elnyomására kihirdették az ostromállapotot.

Az Amerikai Egyesült Államok nem tekintik magukat a népszövetség tagjának.

Clemenceau Kalkuttában súlyosan megbetegedett. — Az orosz bolsevikiek meg akarják támadni Romániát és megszállni Besszarabiát.

Amerika és Japán közt nagyon kiélestedt a helyzet. A konfliktus kitörésében van.

Bulgáriát talán fölveszik a népszövetségbe. A népszövetségitanács legközelebb a nemzeti kisebbségek védelméről fog tanácskozni. — A Konstantin király visszatérésére vonatkozó népszavazás eredménye: mellette 899.951, ellene 110.388 szavazat. Konstantin visszatérése most már egész biztosra várható.

Corkban őrjási tűzvész pusztított, miközben a sinneinek támadást intéztek a kormányzatot ellen. A tűzkár körülbelül 95 millió font sterling. Több emberhalál és sebesülés is történt.

Sziriában a francia csapatok összeköttek a törökökkel. — Trockij a lengyel frontra utazott.

Poltavában parasztlázadás tört ki az orosz szovjetkormány ellen.

Az Amerikába való bevándorlást két évre betiltják. — A dán királyi pár Rómába utazott. — Laginja dr. horvát bán lemondott.

A Déliországnak kihirdetett ostromállapotra feleletül a sinnein hadsereg főparancsnoksága proklamálta Írország és Nagybritánia közt a hadiállapotot.

Hollandia megszakította Jugoszláviával a diplomáciai összeköttetést.

Falusi levelek.

Egyszerű, feketére mázolt koporsó az udvar közepén, körülötte fekete gyászruhás síró asszonyok; tétován a levegőbe bámoló gyermekarcok, nehéz fekete bársony palástjával a komoran maga elé néző pap . . . az egész képet mintegy keretként veszi körül néhány az udvart körül határoló, levele fosztott öreg topolyfa . . .

Temetnek. Sikongva vág bele a csendbe a „cirkumdedérum.” El-el szálló hangját magával kapja a hideg téli szél . . . magával viszi messze — messze; távoli kis kunyhók, magasan álló paloták keményen fűtül be kajmál, gnyunosan „cirkumderérum” . . . Fázón, reszkető kezekkel, a hidegtől piros arccal állnak a ravatal körül; valami szorongatja ott belül mindenik szívet, valami ott benn, mintha vaskapocsal tartaná fogva az érzéseket, s belejük diktálja a szomorú halotti zenét, „cirkumdedérum” . . .

Egy kis leány áll az egyik sarokban. Ujjacsáját a szájába dugva, szepegeve húzódik mind mind közelebb az anyjához; s miután sikerült annak szoknyájába belekapaszkodni, onnan pislogat felve, fejét a szoknya ráncai közül ki ki dugva a körülállókra . . .

Vége a szertartásnak . . . Kész a „Szent-Mihály lova” — felemelik a koporsót, tovatolják; azután néma ünnepélyes csend; a gyszmenet megindul . . .

Amerre elmege, kalapleveve, szótlan állnak az emberek, elhalkul egy percre a pöröly a kovacsműhelyben a segéd is ott áll az ajtóban, ijedt fődetlen fölve . . .

Megfordul a szél . . . Benyargalta már messze a vidéket, egyszerre csak szembetalálja magát a csendes menettel . . . fordul újra egyet utjában bűgja keserűen, hogy szinte megrázkódik tőle aki hallja „cirkumdedérum.”

Felhőtakarója mögül bágyadt, álmos fejét most dugja fel a nap, uonott arccal tekint szét bitoralmán; s a temetést észre sem véve lassan megindul a napi munkára . . .

S mintha a szélnek versenytársa akadna, mind erősebbé válik a harangzúgás is; együtt, ketten sikitják bele fülrepestő hangon a téli fehérségbe: „cirkumdedérum” . . .

Két kis gyermek jön fölfelé a hegyre . . . Már itt vannak az iskola, alatt, szinte látni, amint biztatják egymást: no még egy kicsit, no mindjárt ott leszünk . . . Az öregebb — talán nyolceves lehet — anyáskodva vezeti a kicsit, szorgoskodva tapossák az iskola előtti havat . . . Itt vannak már. Diadalmas arccal, mint csatárt nyert hadvezér neznek körül az udvaron; olyan fiatalok, olyan ártatlanok még — úgy örülnek az életnek . . . Figyelem őket . . . Benn a

barátságos meleget adó ósdi kályha mellett telepednek le, s — mint a munkás amint jól elvégzett munkája után deli harangszókor a tarisznyája után nyul — úgy nyulnak ők is, úgy kukkantaznak ők is a tarisznya fenekére . . . Elélekről azután a rejtekből két, hajszálnyi pontossággal egyformára vágott kenyér, s ugyanugy egy kétfelé vágott alma . . . Ott ülnek a padkán, s boldog önfeladtsággal majszolgtatnak. A nagyobbik közben, a felsőbbség érzetének tudatában berázogatja a kicsi kőtenyér hullott morzsákat . . . Megelégedett vidáman üldögélnék, arcukon az ifjuság szivárványszínes üdesége, nem törődnek semmivel és senkivel, jókedvűek és boldogok . . .

. . . Az apjukat — szegény zsellér-embert tegnapelőtt kísértük utolsó útjára . . .

Farkas István.

TOLLAMHOZ.

Tollam, . . . ki mindig énem voltál,
Sírásd sorsom eddigi voltát . . .
Igaz voltál! — Jaj! Falga voltál!

Tollam, . . . szivemből tápláltalak!
Vér s láz táplált . . . és sohse szak!
Az én-szavaim: ember-szavak!

Virágot loptál hideg körre . . .
Ezer csók átkok . . . élet, . . . nőre!
Seregtől vágytam, — álmodt-szöve.

Tollam — Ne hagyj el! — Maradj velem!
Majd a szívetem jobban — verem!
Ha esortul hegyed . . . lázral fenem!

Maradj! — Ha senki . . . Légy te társam!
Orgonás — Május . . . Őszi — sárban . . .
Te vagy a kincsem . . . védöm, várom!

Legyen rózsám, pipacsom, dalom,
Szívem vérszempit szívetem adom . . .
Tied lesz álmodom, könnyem, zajom!

Ha fájok . . . fáj! . . . Nevetek . . . Nevecs!
Ha tépdának bójtós — szelek . . .
Ha lankadnál is . . . fűn hord . . . fejed!

Nincs szebb . . . Egy ember-vallomása!
Legyen bár egyben gógotója . . .
Seitok, vagy dícsfény sírhalmára!

Tollam . . . az élet sirni-készlet!
Bánat — kölykök szíveire — léptek!
Lelkem ütök a góg s az érdek!

Vallj emberin . . . ember — tollam!
Ma bélyegőimről szabadultam!
Óh! jaj! — mennyt is gyalogoltam!

Aki művész; — akinek énye . . .
Az, magát a tőmegből tépje . . .
S ha kell; . . . a bukást . . . ne! . . . azt se félje!

Tollam! — Tollam! — Könnyes — szemem!
Csodálkozok a hangyák ezen . . .
Piros — kigyót . . . metszek az egen . . .

Virág — sárkányt ölél a karom
Ami szépm . . . szabadon — adom!
Tépjenek bár! — üssenek agyon!

Nőtíz kedvem . . . sírva — nótáz . . .!
— Üvöltösek! — Hiszen csak rókák! —
Nem bontom te a legszebb — oltárt!

Nem kötöm a teremő lázat!
Hiú is kötém; — ha rab — lázad!
Csatutér kell a virág s bórának!

„Vesztes, aki a tollat — fogja!”
Nem én; — ezt a sok kalmár mondja! . . .
Kinek a gyomor csak a gondja!

Én nálam a lélek az első!
Azt verje buján termő eső!
Borítsa öröm s bánat — felhő!

Kurta — lesz élttem! . . . Hagy széptem . . .
Én az életet éve étem!
„Érdemes vajjon!?” — Sohse kérdem!

Egyiknek ez . . . a másiknak az!
Az én szivemből ének fakad!
Művész a lelke! — Művész marad!

PÁL IMRE.

Különfélék.

— **Karácsonyi színelőadás.** A gyermekek örömnépe, a szent karácsony hangulata tölti be a levegőt. A szeretet ünnepe apraja, nagyja lázas irgalommal készül, hogy szeretneik örömet, meglepetést szerezzen. Ezt szeretnék elérni a Stefánia-árvaház kis árvái is, mikor a szerény karácsonyi színelőadásokra tisztelettel meghívják az árvaházat fenntartó Nőegylet tagjait s az érdeklődő gyermekbarátokat. Az árva gyermekek általában is akarják fejezni halálgukat a kegyes jötevők iránt. Az előadás dec. 22.-én délután 5 órakor lesz megtartva. Belépti-díj fejében az árva csak néhány szem cukorkát kérnek, hogy a szereplésben kifáradt torkukat üdítsék.

— **Áthelyezés.** Róth Kornél az aranyosmaróti törvényszék bírójára a lévai járásbírószághoz helyeztetett át.

— **A nyugdíjasok figyelmébe.** A nyugdíjasok szervezetének elnöksége Léván a Takarékos és Hitelintézet által a Hadirokkantak részére átadott helyiségben f. hó 21.-től 31.-ig terjedő idő alatt délieltől 11—12 óra között vasár- és ünnepnapok kivételével naponta működik. Felkerjük nyugdíjasokat, hogy jelzett határidő alatt főlvetéik iránt jelentkezzenek és nyugdíj igényüket igazoló fizetési könyv vagy egyéb okmányukat magukkal hozzák. A vidéken lakók a szükséges adatokat u. m. név, lakhely, életkor, nyugdíjalapítás évét, az élvezett nyugdíj, pótlék vagy egyéb segély összeget, ellátatlan család tagok számát, nyugdíj fizetésre kötelezett címzett egyidejűleg a főlvetéti díjat postán Mihalovics Rezső címére postán is beküldhetik. A főlvetéti díj ezer koronáig terjedő nyugdíj után 2 korona, akinek 1000 koronánál több nyugdíja van minden megkezdett 1000 korona után 2—2 korona felvétel alkalmával fizetendő. A befizetést igazoló nyugta a tagfőlvetélt is igazolja.

— **Kinevezés.** A barsi zsupáni hivatal f. hó 10.-én kinevezte a helyi választó községet, valamint a felszólalási bizottság tagjait. Ezen névjegyzék városházán a főjegyzői hivatalban megtekinthető. A választók névjegyzéke folyó hó 22-ig bezárólag közzéjelenre tettett.

— **Tanúgv.** A komáromi vármegyei közig. ülésén *Hzú* Sámuel tanf. is beszámolt a párkányi járás lévai tanfelügyelő séghez tartozó 38 iskolájának ügyeiről. Ezen alkalommal sajnálatosul jelenti, hogy a szülők az iskolágyet nagyban elhanyagolják, amennyiben a gyermekeiket igen rendetlenül küldik az iskolába. Az előjárások mindezt figyelem kívül hagyják. Kéri a felsőbb hatóság intézkedését. Tapasztalja azt is, hogy a tankönyvhiány következtében a tanítóság amúgy is nehéz munkájában igen akadályozva van.

— **Áthelyezés.** A pozsonyi „Skolsky Referat” *Markó* Pál osztrolukai ev. tanítót a barsberencei áll. el. iskolához nevezte ki. *Tlach* Ferenc zsupáni teendőikkel megbízott titkár december 1.-től átvette hivatalát Nyitrán.

— **Karácsonyi színelőadás.** A lévai ker. munkásegylet a karácsonyi ünnepekre a város keresztény társadalmára számára a zárda tornateremben a karácsonyi ünnepi érzés és hangulat előmozdítása végett pásztorjátékokat ad elő. Színe kerül: A betlehemi bakter Színmű 3 részben. Az előadások sorrendje: December 24.-én délután 3 órakor gyermekelőadás, Belépti-díj tetszés szerint. December 25.-én karácsony első ünnepén I. előadás kezdete d. u. 5 órakor. Belépti jegyek: I., hely 8 kor., II., hely 5 kor., állóhely 3 kor. Január 1.-én d. u. 5 órakor II. előadás. Helyárak: I., hely 6 kor., II., hely 4 kor., állóhely 2 kor. Felülfizetéseket halás közönséggel ad az egyesület. Külön meghívó nem bocsátanak ki, az összes érdeklődőket ez uton hívja meg az egyesület vezetősége.

— **Értesítés.** A lévai „Iparos Kör” Kossuth utcai helyiségét a „Kath. Kör” helyiségébe tette át. Ennél fogva értesítjük a közönséget, hogy f. hó 19.-től ez a tagok rendelkezésére áll.

— **Eljegyzés.** *Titth* Károly vasuti hivatalnok f. hó 5.-én eljegyezte *Dusek* Mariskát, *Dusek* Ernő tanár kedves leányát Léváról.

— **Teaestély.** A ker. munkásegyletlet dec. 26.-án vasárnap saját helyiségeiben tagjai, családjuk és azok vendégei számára teaestélyt rendez. Kezdete este fél 8 órakor. Teáról, süteményről, zenéről, tomboláról, világpóstáról az egyesület gondoskodik. Belépti-díj tetszés szerint. Teaegy 3 kor. Külön értesítést nem bocsát ki az egyesület.

— **A ruhabeszerezési akció.** A tisztviselők ruhabeszerezési akciója, melyről már hírt adtunk, folyamatban van. A beszerzés központ eddig 60 millió korona értékű árút szerzett be. Egészben véte 700 millió értékű áru beszerzésére számítanak. Az akció lassan megy előre, mert hiányzik hozzá a nagybő pénzüsszeg, mellyel a beszerzést nagyobb arányokban lehetne folytatni. A cikkek árai az akció keretében 30—40 százalékkal alacsonyabbak az üzleti áraknál. Kammgarn szövét méterje 110—160 korona, chiffon 15—20 korona.

— **Kinevezés.** Dr. *Karácsonyi* Elemér lévai lakost az igazságügyminiszter a lévai járásbírószághoz jegyzővé nevezte ki.

— **A pilisni magyar katonák önképzőkört alakítottak,** hogy édes anyanyelvüket gyakorolhassák s magukat tovább művelhessék. Most Róth László elnökhelyettesük által lapunk újan arra kéri a magyar közönséget, hogy a katonák részére könyveket, folyóiratokat s egyéb olvasni valókat ajándékozzon szíveskedjenek. Szíves adományokat lapunk kiadóhivatalába, Nyitrán és Tarsa üzletébe kérjük beadni, honnan a karácsonyi szabadságra jövő katonák elfogják vinni s a pilisni katonai önképzőkörnek át szolgáltatni. Hazafias és kulturmissiót teljesít az, ki a messze távolban szolgáló fiaink részére a nélkülözhető könyveiből egy-két kötetet ad.

— **Közjegyzők és közigvezők revíziója.** A teljhatalmu miniszter rendelkezése folytán Szlovenszko összes közigvezői, kör és jegyzői kinevezései revízió alá esnek a közel jövőben.

— **Autó szerencsétlenség.** F. hó 3.-án léva—nyitrai országoton borzalmas szerencsétlenség történt. Egy szolgálati automból száguldott Nagylapas község kanyarodójánál, mely befurdult az árokba. Az autombilon *Budinszky* T. gyalogezredbeli őrnagy és *Weiner* főhadnagy utazott: *Budinszky* nyomban szörnnyethalt a főhadnagy és a sőtőr súlyosan megsebesülték. A szerencsétlen áldozatokat Nyitrára a csapatkórházba szállították.

— **A lévai kath. kör könyvtára** folyó hó 22.-én, szerdán megnyílik. Könykiadás a kortagjai részére, tagsági igazolvány felmutatása ellenében, minden szerdán este 6—7 óra között.

— **A szlovenszko magyar pártok értekezlete.** A szlovenszko és ruszinkó magyar és német pártok f. hó 7-én Ótátrafüreden közös értekezletet tartottak, melyen a politikai együttműködés ügyét beszélték meg és megalakították a szlovenszko magyar német pártok szövetségét. Az értekezleten képviseltették magukat: a keresztény szocialista párt, a magyar kiscgazda párt, a ruszinkó magyar pártok szövetsége, a szepesi németek pártja, a német demokrata szabadságpárt,

— **Statistika.** Pallauseh kinematografiai referens kimutatása szerint Szlovenszkoiban 500 mozgószínház van hol 250,000 előadást rendeztek. Ezen 50—60 millió vett részt és 100—160 millió koronát vettek be. Egy mozgóra tehát 27 000 lakos esik. Egy lakosra tehát 3 előadás jut évente Angliában 500 mozgószínház van. Egy mozgóra 6000 lakos esik, évi látogatók száma 1160 millió. Egy lakosra 24 előadás esik. Amerikában 30,000 mozgó van ugyhogy 400 lakosra esik egy mozgószínház. Évi látogatók száma 3600 millió. S így az amerikaiak minden lakosa minden 2-ik héten látogatja a mozi.

— **Közönség figyelmébe** f. hó 20-án azaz hétfőn a rendes időben, helyen és sorrendben petróleum jegyek kerülnek kiosztásra, Ugyanekek a szegények közt kiosztandó jegyek is ki lesznek adva.

— **Sorozások.** Értesítésünk szerint a jövő évi sorozások január hó második felében lesznek Sor alá kerülnek az 1899., 1900. és 1901. évfolyambeliek.

— **Vonat összeállítás.** A mult héten Jánoshegy vasuti állomásra a 602 sz. gyorsvonat összeállításra egy másik vonat mozdonyával, mely alkalommal egy személykocsit és 2 szolgálati kocsit tönkrement. Sebesültek száma 12.

— **A gyapjas pille kötelező irtása.** A vármegye zsupánja a szorványosan fellépett gyapjas pille nevű káros rovar kötelező kiirtását 1921. február hó végéig kötelezőleg elrendelte és az irtási munkálatok ellenőrzésével a városokban a rendőri közögeket és községokban az előjárásokat megbízta. Köztudomású, hogy ezen káros rovar irtása legcélszerűbben és legkisebb költséggel csak akkor sikeres, a mig nagyobb mértékben nem lépett fel és mig nagyobb kárt nem okozott, és nehogy a petékből a hernyók a tavaszi melegebb időjárás beálltával kikelve szétmásszanak, mert azután az irtás már nem lehetséges. A peték barnás szürke gyapotszerű csomókban fordulnak elő a tölgy, de más fak, így a gyümölcsfák és cserjék törzsein, legnagyobb részt nem nagy magasságban. A petecsomók hasonlítanak a paplókhoz, vagy gombához és könnyen felismerhetők. Az irtás ugy történik, hogy a petecsomók egy edénybe bekapatnak és elégettetnek.

— **Közéiskolaink statisztikája** A csehszlovák köztársaság 1920-ki költségvetésben 112500,000 koronát irányzott elő a közéiskolákra. Ebből Szlovenszko 14.112,566 kor. esik. Van 3 gimnáziumunk; 1 magyar, 2 cseh szlovák. Reálgimnáziumunk van 27. Ebből 3 magyar, 24 cseh-szlovák. Realiskolánk van 8; 3 magyar, 5 cseh. Ezen 3 magyar realiskola közül csak egy magyar tannyelvű; felsőbbéneiskolaink egyáltalán nincs. Összesen tehát 38 közéiskolánk van; 7 magyar és 31 cseh-szlovák. A szlovenszko magyar közéiskolákra 1.057.000 koronát, a szlovenszko cseh-szlovák közéiskolákra 4.620.000 koronát költ az állam.

— **Haláleset.** Folyó hó 14.-én este a Szolgabírószághoz épülete előtt egy 70 év körüli test és lélekben törődött férfi a földön heverve találtak. A hatóság megállapította, hogy nevezett ismeretlen, kissé ittas, de beteges vándor. Még aznap a megyei kórházba szállították, ahol másnap meghalt.

— **A keresztény szocialisták a list és kenyéradó ellen.** A keresztény szocialista párt képviselői és szenátorai a kenyér és lisztadó ügyében interpellációt intéztek a kormányhoz. Az interpelláció erős hangon kel ki ezen megadotatás ellen, mely főleg az iparos társadalmat érinti és követeli a kormánytól, hogy haladéktalanul terjessze a nemzetgyűlés elé ezen rendelet teljes visszavonását

— **A papság kongruája a prágai nemzetgyűlésen** Az állami tisztviselők drágasági pótlékával kapcsolatosan a prágai nemzetgyűlésen indítványt nyújtottak be, hogy a s. lelkesek és szegényebek javadalmazása egyenlőség kongruája havi 500 koronára egészítsék ki. Az egész összeg évi 12 millió koronát tett volna ki. A javaslat 7 szavazattal megbukott; mellette 113-an, ellene 120-an szavaztak. Ezt a vereséget a szlovák képviselők okozták, mert a szavazásnál 4 néppárti és 7 agrár képviselő hiányzott.

— **A mozi karácsony** hetében egy csomó szebbnél szebb újdonsággal kedveskedik a mozi látogató közönségnek. Ma december 19-én a *Lidérc nyomás* című hatalmas koncepciójú dráma kerül színi. December 21-én kedden *Az erdei pók* fantasztikus film dráma, mely gyönyörű felvételével fogva tarthat számot az elismerésre. *Csütörtökön*, december 23-án élet egyik megrázó hatású részletét fogja bemutatni *Az utolsó órában* címmel Itt említjük meg, hogy sikerült a tulajdonosnak a *Krisztus* című filmet megszerezni melyet e hó 28-án fog bemutatni.

— **Uj adók.** A cseh-szlovák pénzügy-miniszter nemrégben egy tervezetet dolgozott ki a vizierő megadóztatásáról. Ezek szerint minden effektív ló erő után óránként 10 fillér lesz fizetve.

A Triestini Általános Biztosító Társulat. Assicurazioni Generali Bars-megyei főgynöksége **Reitmann** Izidornál Léva, Mártonfy-utca 20. szám alatt van.

Jótekonyság.

A társadalmi segélyakció javára folytatólag adakoztak:

Kohn Adolf ujbari lakos egy büntető ügyből kifolyólag 300 K.-t, Schrank Natan 30 K.-t, Frommer Ignác 30 K.-t, Dr. Laufer Arthur 100 K.-t, Dr. Lauter Lipót 50 K.-t, Dr. Rudnyánszky Titusz 50 K.-t és az Erzsébet Fililégylet Leányönképzőköre 1000 K.

A lévai izr. négyülethez a következő adományok érkeztek:

Özv. Wertheimer Jánosné 250 Kor. — Frommer Ignác, Léva, koszoru megváltás 50 Kor. — Dr. Laufer Lipót Léva 20 Kor. — Balog Banditól Léva 30 Kor. — Wertheimer Izidor Sz. Benedek 462 Kor. 40 fillér; összesen: 812 Kor. 40 fillér.

Fogadják a nemeslelkű adakozók az egylet leghálásabb köszönetét.

Dr. Priszner Gyuláné
elnök.

Nyilvános köszönet.

Az Erzsébet Fililégylet Elnöksége ez uton fejezi ki köszönetét mindazoknak, kik a december hó 12. napján a városi segélyakció javára rendezett műsoros délután sikerének előmozdításában közreműködtek.

Hálás köszönet illeti Dr. Zošťak András polgármester urat ki szíves volt a jótekonyság célra való tekintettel, a vigalmi adó lefizetése alól az egyesületet mentesíteni. Schulcz Ignác urat, ki a műsorokat díjmentesen készítette.

Bevétel: — — 1223 kor.

Kiadás: — — 223 kor.

Tiszta bevétel: 1000 kor., mely összeg a városi segély akció alapja javára az intézőbizottság rendelkezésére bocsájtattott. Léva, 1920. dec. 16.

Liebermann Jakabné
egyleti elnök.

5801—1920. szám.

Hirdetmény

A városi keramit utnak nagy költségekkel történt helyreállítás után ezen közeletnek kímélését a város lakosainak figyelmébe ajánlom.

Felhívom mindazokat, kiknél keramit anyag volna elhelyezve melyet a felhívás alkalmával vagy ezelőtt bárki is jogtalanul eltulajdonított, hogy azt a városi kertészlagnál levő raktárba helyezze el, mert mindazok, ellen kiknél ilyen keramit anyag az eszközözlendő kutatások alkalmával található lesz, a legszigorubb eljárást fogom megindítani.

Léve dca 7 ho decembra 1920.

Dr. Zošťak
mešťanosta

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1920. évi dec. hó 12.-től — dec. hó 19.-ig.

Születés.

Majdán Imre Nyurcz Mária leány Gizella Hona. — Hingyiczky Rozália fiu Béla. —

Házasság.

Brezina Béla Kugyela Margit r. kath. —

Halálozás.

Özv. Kasiczka Lajosné Kadernoska Mária 68 éves Tüdőgyulladás. — Ismeretlen férfi kbéül. 70 éves Kimerülés. — Lero György Matyas 62 éves Tüdőgyulladás — ifj. Csepe János 2 hó. Hurutos tüdőlobb, —

APRÓ HIRDETÉSEK.

Eladó egy pedálos keveset használt jó karban levő **CIMBALOM.** Cim a kiadóban

Aranyat, ezüstöt vesz minden formában és mennyiségben legmagasabb áron **HETZER ROBERT** aranyműves, Léva, Bati utca 6. sz.

Benzin motor. Ganz-féle 10 Hp. benzinmotor teljesen új eladó és megtekinthető **Taubinger Agoston Örökösei** gazdaságában Tőre up és állomás Dolnyvárad.

Eladó ház. Podhragyay Károlyné örökösei tulajdonát képező Koháry utcői lakóház és két magyar holdnyi ingatlan eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt dr. **VLCSEK FERENC** ügyvéd, Léva.

Választott igen szép mangalicza malacok 6—8 hetősek eladók, kisebb nagyobb telekben; 1 éves első rendű linčusshire és mangalicza keresztezésű **tenyész kanok** kap hatók **TAUBINGER AGOSTON ÖRÖKÖSEI** gazdaságában TŐRE up és all. Dolnyvárad

Eladó ház. Balassa utca 6. számú ház szabadkézből eladó. Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál: **Dr. KMOŠKÓ BELA** ügyvéd, Léva.

Pianino jó karban, **Singer varrógép,** **Berendorfi evőeszközök** a par monogr. nélkül és **Ezüst evőkanalak** eladók. Cim e lap kiadóhivatalába.

Értesítés. Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy fogságból visszatértem, az iparomat újból megkezdem; elvállalok **privát üléseket** és e szakmába vágó feldolgozásokat. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradok tisztelettel ifj. **HULLEY JÁNOS** hentes, Kereszt utca 2. Léva

Fiakkerseget és kisebb fuvarozást vállalok **Kosuth utca 18 MOSKOVICS HERMAN.**

Tanulót felvesz **Hetzer Robert** iparművész Léva

Világhírű Humanic-cipőgyár-lerakot Léva, Kalvin házban. **SCHÄFFER SÁNDOR** cipőáruháza.

Medvegy cukrászdában!

Saját készítményű legfinomabb szalon cukorkák kaphatók nagyban és kicsinyben, a legjutányosabb árban. —

Sertés vágást! Elvállalok privát házaknál helyben és vidéken is; ugyszintén a felfüstölését is. **LOVAS JÁNOS** hentes, Léva, Bottka u 33

Egy 6 lóerős Ganz-féle benzinmotor gyorsjáró 370 fordulattal szabadkézből eladó. Bővebbet **Stein Árpád** műszaki üzletében Léva Kazincy utca 1.

3 db hizott sertés 170—180 kg. eladó. Pályaudvarsor 2. szám.

Írógépek. Mercedes gyártmány elsőrendű szénpapír gépszalag és alkatrészek állandóan raktáron. Gépjavítások elfogadtatnak és gyorsan eszközöltetnek **Stein Árpád** műszaki üzletében Léva Kazincy utca 1 szám.

Eladó ház. A László-utca 13 számú ház eladásra kerül — Felvilágosítást ad s ajánlatokat elfogad az evang. egyházközség elnöksége.

Üzleti pult Egy csinos üzleti pult szelázsival együtt eladó. — Cim a kiadóba. —

Egy szekrény és ágy eladó Léva, Kálnai u 35.

Orvosi műszerek egy nagy Meidinger kályha eladó. Bővebbet a tulajdonosnénál, Szécsényi-utca 8 szám.

Telikabát barna finom gyapju magasabb uriember részére eladó. Ugyanott 2 játék kártya átvehető. Ladányi-utca 21.

Eladó butorok. Egy íróasztal, 1 szőnyeg 3 × 8 1/2 méter, 1 ebédlő asztal 6 szék, 1 hálószoba berendezés 1 klub garnitúra és 1 diván eladó. Cim: **SALVENDER,** Oroszka.

Garampaldon egy 2 szobából, 2 konyhaból, kamrából istalóbból és konyha kertből álló házat eladom Bővebb felvilágosítást ad **SZABÓ MIKLÓS** Garampaldon

Eladó egy idomított német rövidszőrű nőstény 2 éves vizsla. Cim: **HOSMEND FERENC** s. erdősz Zseliz (B. m.)

Gyógyszer tüvegeket és tégelyeket tiszta állapotban vissza veszek ugyszintén a kamília teát vissza igen magas áron **PICK ENDRE** Droguista Léva.

Alkalmi eladás. 12 személyre való ezüst evőeszköz kazettával, megtekinthető **HETZER ROBERT** úr üzletében.

Tejhűtőgép. Egy használt jókarban levő tejhűtőgép eladó. **WILHEIM G. Léva.**

Két modern ágy eladó. Cim a kiadóban.

Kocsibunda. Egy jó kocsibunda eladó. — **KOHÁRY UTCA 20. sz. alatt**

Hirdetmény

húszállításra.

Levicei helyőrség pályázatot hirdet húszállításra, az 1921. évi jan. 1-től, jun. hó 30-áig terjedő időre. Havi szükséglet krlb 60 q hús

A pályázat tárgyalása történik **1920 decz. hó 22-én délután 3 órakor** **Levicén** a katonai élelm. raktárnál, mikor a részletes feltételek az ajánlatok benyújtásánál megtekinthetők. Az írásbeli ajánlatok benyújtási határideje decz. hó 22. déli 12 órakor.

A legszebb

Karácsonyi és Ujévi ajándékok

„FOTO—RUSZNAK“

Teleky utca 8. sz. **LÉVA.** Városi szálló közelében.

Modern fényképészeti műteremben készült művészi kivitelű —

FÉNYKÉPEK és fénykép nagyítások.

A műterem télen állandóan fűtve van. Esti felvételek villanyfénynél készülnek.

Megnyilt

GANG és MÜLLER

divat-, rőtös- és rövidáru üzlete **Léván, Petőfi-utca 9. alatt.**

Férfi és női fehérműek !!
Harisnya különlegességek !!
Legelőszőbb bevásárlási forrás !!

Vasat! Vasat! Vasat!

De csak öntött vasat 170 K métermá sánként.
Kovácsolt 60 K ért vesz. Ugyanott használt
gépalkatrészek és csövek kaphatók SZEMERE
ÁRMIN Léva.

Bellan László

ingatlan forgalmi irodája
Léva, Szechenyi u. 8



KÖZVETITI: Birtokok
adásvételét, bérbeadását
és parcellázását, lakó-
házak eladását és vételét

STEIN ÁRPÁD

villamos felszerelési és mű-
szaki cikkek üzlete

Léva Kazinczy-utca 1. szám.

Elvállal új berendezések és minden
javítási munkák pontos és gyors
elkészítését.

Állandó raktár és nagy választék:
Csillárok, Ampolnák, falkarok keleti és
udvari vízmentes lámpák, húzólámpák,
zsinórfüggők, lámpaernyők, tulipánok,
kapcsolók, foglatok, gummiszigetelésű
huzalok és zsinórok, gyöngye áramu
elemek (batteriak), c-sengők, asbest,
Klingert tömitő stb. cikkekben.

Tungstrow, fémzálas és 1/2 Wattos izzók
minden gyertya fényben

Nincs többé különbség

nappali és esti fénykép
felvételek között

— csakis —

ADLER fényképésznél

a legszebb, és legmodernebb fel-
vételek készülnek villanyfény mellett.

Felvételek reggel 8-tól este 6-ig.

Fénykép felvételek előzetes bejelentés ese-
tén este 6 óra után is eszközöltenek.

V a d

(Nyulak, facának, foglyok).

Sürgős ajánlatokat kér

„Commerciale“

Termény- és áruforgalmi
részv.-társ.

BRATISLAVA

Vadásztor 20 Postafiók 50.

TELEFON: 608 és 292.

Táv.: PRODUKTIV

TAKÁCS & ENGEL, LÉVA Bathy-utca 1.

Nagy választék dusan felszerelt áruaktárában.

Vasaruban, szerszámok, kovács-, bádagos-, asztalos-
műhely felszerelések, épület vasalások, rud és idomvasak.

— — — Konyha felszerelési cikkek. — — —

— — — Mezőgazdasági gépek. — — —

— — — Kévekötelek, zsákok, zsákzsinegek. — — —

— — — Zsákkölesönzés. — — —

Amerikai gépolaj, hengerolaj, kenőcsök és fedéllemez
— — — — — allandóan raktáron. — — — — —

KARÁCSONYI ÉS UJÉVI AJÁNDÉKOK**RAPPEPORT MANÓNÁL**

LÉVÁN, PETŐFI UTCA 4. SZÁM. 

KAPHATÓK A LEGSZEBB ÉS LEGOLCSÓBB AJÁNDÉKOK.
NAGY VÁLASZTÉK MODERN ÉS ANTIK ÉKSZEREKBEK,
— — — — — ÓRÁK, VALAMINT DISZTÁRGYAKBAN. — — — — —

A TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT

Assecurazioni Generali

Bars megyei főügynöksége: REITMANN IZIDORNÁL

Léva, Mártonfy utca 20. szám alatt van.

Üzleti jelentés.**WETZLER ÉS KUGLERÉKTŐL.**

Értesítjük t. vevőinket, hogy karácsonyi cukorkák
és karácsonyfa diszek. szalon cukorkák

megérkeztek és azokat a lehető legolcsóbb árban bocsájtjuk

áruba. — Érkeztek ezenkívül: **Torinói Malaga és**

Vermouth borok. — **Worchesterchiere** sauceok. —

Bulgár mártás. — **Vadhus** fűszer.

Friss felvágottak. Halkonszervek. Ementhali és Eidami sajtok.

Kávé, Frank és fűszerárak.

Tisztelettel **WETZLER és KUGLER**

fűszer- és csomagkereskedők.

Hirdetmény.

Felhívjuk mindazokat, kiknek nálunk megyei, városi, községi közpénzbeli betétek vannak elhelyezve, hogy intézetünk pénztáránál **8 napon belül** jelentkezzenek s betétkönyveiket mutassák be.

Lévai takarékos és hitelintézet.

Van szerencsém érteni, hogy üzletemet

— saját házamban —

Deák Ferenc-u. 8. sz.

alatt, a régi szolid alapon tovább folytatom.

Raktáron tartok **elsőrendű férfi és női ruhaszöveteket**, barchend mosókelmét, grenadin, ruhavászon, zefír, batist stb. fekete és színes cloth, czérna és pamutvászon, caiffon **minden szélességben**, asztalnemű, törülköző, női és férfi zsebkendőket.

Szives pártfogását kérve
kötő tisztelettel

Grotte Vilmos.

MOSÓINTÉZET.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Damjanich utca 12. szám alatti —

mosóintézetemet

Léván, Schoeller utca 10. sz. alá helyeztem át.

További szives megbízásokat kér, kész szolgálattal

LIPTÁK LAJOS.

Ifj. Laufer Béla

fényképészeti műterme

LÉVA, Balassa u. 10.

Fénykép nagyítások csoportképekről egyes személyek nagyítását

Medallon képeket

Amateur felvételek kidolgozását vállalom.

Specialista gyermek felvételekben!

Alkalmi felvételeknél külön bejárati szoba átöltözőkódéshoz.

Igazolványokra fényképek 1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek!

Legszebb a MŰVÉSZI kivételű karácsonyi ajándék!



Mielőtt szükségletét fedezné, tekintse meg feltétlenül — saját érdekében —

Hetzer Róbert

aranyműves iparművész
— raktárát. —

Áruinak minősége és kivitele felülmúlhatatlan, olcsósága meglepő.

Megrendelést, átalakitást és javítást kitűnő szakképzetése folytán legjobban végez.

Itt egyedüli vésnök és köfoglaló.

Régiségeket restaurál.

(Báti utca 6.)

KARÁCSONYI VÁSÁR!

KERN TESTVÉREK

fűszer, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében

Alapítotott 1881

LÉVA.

Telefonszám 41.

Legolcsóbb fűszer- és csemegeárak!

Naponta friss felvágottak, ementáli és egyéb csemegeajtok, nyers és főtt prágai **karácsonyi sonkák**. Állandóan friss teavaj. Elsőrendű szardínia, szardella, kelettengeri és göngyölt hering, lazac, pisztráng, huskonservék, pástétomok és egyéb csemege különlegességek — Főző és tejescsokoládé, cacao, akácméz, orosztea, különféle teasütemények, cukrozott déligyümölcsök, datolya, befőttek, gyümölcszések, dessert cukorkák. — —

Karácsonyi cukorkák, szalon cukor, függelékek,

Karácsonyfa díszek és gyertyák!

Likőr, cognac, pezsgő, csemege és gyógyborok.

Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb

főzőedény, modern háztartási és konyhafelszerelési cikkek!

Karácsonyi ünnepek előtt friss

élő dunai halak!

Tekintse meg **KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁSUNKAT!**

KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek

NAGY RAKTÁRA

LÉVÁN.

Telefon szám : 33

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választéku

állandó gépkiállítás van berendezve.

HAZAI GYÁRTMÁNYU GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden nagyságban, eredeti Melichár-féle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talajművelő eszközök, valamint minden a szaktárgybavágó gépek és gépészkek.

Szeperatorok és vaj kúplók.

✳ Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban. ✳